投壶礼射、趣制灯笼、稻田摸鱼… 这个中秋,小记者

编辑 刘泽宇 校对 杨晨辉 设计 柯伟仁 电话 0595-82003110

本报小记者 罗梓翔(晋江安海养正中心小学) 王子岑(晋江内坑柑市中心小学) 王梓昕(晋江安海养正中心小学) 指导记者 阮芳菲 陈巧玲

处暑已过,秋风送爽,热情的九月开学季如 约而至。9月11日,在晋江经济报社的组织下, 我们一起前往聚龙小镇体验农耕劳作的乐趣。

伴随着欢歌笑语,我们驱车来到了聚龙生态 采摘园。在老师有序的指挥下,我们很快就分好 了队。首先,我们要进行的是独轮车运粮和扁担 挑粮接力赛。小伙伴们在欢呼呐喊声中,激动地 等待上场。终于轮到我了,我蹲下身体后快速起 身,还没扶好两边的筐,就迫不及待地跑出去 了。结果没跑两步,一边的筐就滑脱出去。因为 失去平衡,另一头的筐也滑落了。原来"心急是 吃不了热豆腐的"! 仅仅一个来回的挑重,我就 体会到了那根扁担的重量,果然还是拿笔轻松。

农耕运动会结束后,我们肚子里的小馋虫 在不停地蠕动。此时,老师们拿出一盆盆饺子 皮和馅,准备让我们包饺子。我们把馅放在饺 子皮上对折捏出花边,一个个漂亮的饺子就诞 生了。包完饺子,我们还体验了一把亲自下厨 的乐趣。这里的灶台是我们从没见过的柴火 灶,我和伙伴们一下子就来劲了,分配好工作后 就立即行动起来。切菜、点火、倒油……不一会 儿油开始冒泡了,我们迅速把鸡蛋倒入锅中翻 炒,然后再放入切好的西红柿,不一会儿,一盘 香喷喷的西红柿炒蛋就成功出炉。我们津津有 味地吃着桌上自己烹饪的美食,体会到了自己 动手丰衣足食的快乐。

午后,我们又体验了投壶礼射、夺宝奇兵、 趣制灯笼、稻田摸鱼等有趣的活动,而我们最 喜欢的项目是稻田摸鱼。"溪草落溅溅,鱼飞 入稻田。"听老师说,稻田里的这些鱼可都是 肥美的大鱼。我们戴上手套,拉高裤管,小心 翼翼地来到稻田里,猫着腰把手伸进浑浊不 堪的泥水里,好几次都碰到鱼光滑的身体,可 是总被它们狡猾"逃脱"。终于,在看到一条大 鱼侧卷着身子趴在田里时,我们扑过去一下子 抓住它。不过,鱼用力地甩着身子,溅了我们一 身泥巴,还没反应过来,它就从我们手里挣脱出 来,扑通一声"逃之夭夭"了。而我们,也变成了 一个个"泥娃娃"

时间过得飞快,在落日的余晖中,我们依依 不舍地离开了农场。农耕劳作乐,胜于纸上千字 文,从这里收获的欢乐和成长,将永远伴随我们



这一天中,最令我印象深刻的自然还是下水摸 鱼。刚开始我不懂技巧,老让鱼儿溜走,懊恼不已。 经过几次失败后, 我明白抓鱼要"快""准""狠", 最后 成功抓获了四条大鱼

胡桓(晋江安海成功中心小学)

我觉得最有趣的是烹饪体验,先把鸡蛋敲开,再 用筷子搅拌,直到变得很浓稠,最后把西红柿切成一 块一块放到锅里快速翻炒,一盘西红柿炒鸡蛋就做 好了。这次活动让我学会了团队合作精神,下次再 有小记者活动,我还要参加。

> 张伟豪(晋江安海养正中心小学) 我觉得今天最有趣的就是下水摸鱼这个活动

了。我和朋友芷萱刚下水,看到旁边有个男生犹豫 着不敢下去,我就鼓励他勇敢点:"人生总有许多第 一次。"于是,他真的勇敢迈出第一步,微微颤颤地下 水了。我们三个人互相帮助,很快就抓到两条大鱼, 真的太开心了。

钟沛芸(晋江安海养正中心小学)

我沿着稻田边缘走着,突然有东西在我脚底一 阵闹腾,霸道地将水溅到我的脸上。低头一瞧,原 来是条大鱼。我兴奋地挽起衣袖,使劲地用脚踩 着它,然后伸手去抓,一下就抓到了。这次的小记 者活动期间经历了许多格外有趣的事,非常愉快!

唐义倢(晋江安海西安小学) 这次活动的午餐是我们自己动手包的饺子和炒 的菜,大家分工合作、齐心协力一起把午餐准备好的

感觉真棒。自己的劳动果实,吃起来特别的香,真是 开心且有意义的一天 许松铭(晋江安海养正中心小学) 教官把我们所有人分成4个小组,开始第一个 项目——独轮车运粮活动。我们小组认真听完规则

后,队长安排好队形,教官一声令下,比赛开始。我 们组的成员拼尽全力奔跑,可惜还是没有拿到第一 名,希望下次还有机会可以争夺第一名。 林义善(晋江内坑柑市中心小学) 最让我印象深刻的要数扁担挑粮。我被安排跑

第一棒,紧张得手心都在冒汗。教官突然喊道:"预 -跑!"我挑起扁担,用尽全力向前冲。到达终 点时,我已累得上气不接下气,但仍不忘继续为队友 加油助威。终于,我们队拿到了第一名,队员们兴奋 得直拍手,激动得抱在一起

许沄汐(晋江安海养正中心小学)

"又是一年月 圆时,金满桂枝共婵 娟"。为欢度中秋佳节,晋 江各所小学举行了丰富独特 的中秋节庆祝活动,让学生接 受中国优秀传统文化的熏 陶,培养营造诗意的校园 学习生活环境。

9月9日,晋江市第二实验小学各 班级策划开展了经典诵读、猜灯谜、自 生挖掘节日文化内涵、感受传统经典、 继承优秀传统文化。自制月饼是孩子 们喜欢的过节方式,同学们在辅导员的 指导下,填饼馅、包饼皮、压花,并时不 时交流制作方法和制作技巧,一块块精

美的中秋月饼新鲜出炉了。 近日,**晋江市第五实验小学**于近日 开展了"我们的节日·中秋"主题系列活 动。学生与家人一起进行亲子阅读活 动,共同搜集、阅读中秋的美丽传说,了 解中秋节的文化和习俗。在节日里,学 生进行了有趣的博饼活动、月饼盒手工 DIY 创作,还进行了"烧塔""猜灯谜"等 传统习俗活动。

近日,晋江市第六实验小学以中华 民族传统节日——中秋节为契机,开展 了以"我们的节日·中秋"为主题的系列 活动。活动中,除了赏月、吃月饼,同学 们还制作了一盏盏别致的灯笼,表达节 日的祝福。值得一提的是,为了有效利 用资源,同学们还巧用月饼盒,变废为 宝,制作出自己心中的"月光宝盒"。

为了让学生充分了解中秋节,晋江 安海养正中心小学开展了一系列综合 实践活动,使学生懂得爱家人、爱校园、 爱祖国,让学生度过一个幸福快乐又有 意义的中秋佳节。活动中,同学们在家 长的引导下了解博饼的规则,体会闽南 博饼文化;孩子们用精致灵巧的双手制 作了中秋美味烘焙,以朗诵的形式在诗 文中感受中秋明月纯净的寓意,用五彩 缤纷的颜色绘制中秋手抄报,表达不一 样的中秋情。

近日,晋江安海成功中心小学开展 了"喜迎二十大 共话中秋情"中秋系列 活动。活动中,一、二年级的学生围绕 "中秋节"这一话题,亲子一起了解中秋 历史,品读中秋文化;三、四年级开展"诵 读千古诗词,传承中华文化"中秋经典诵 读活动;五年级的学生围绕中秋进行手 抄报或绘画作品创作;六年级开展"花好 月圆人团聚"中秋喜晒全家福活动。

9月9日,晋江安海桐林小学开展 博饼活动,庆祝中秋佳节。活动开始 前,红领巾广播站的队员们通过空中直 播向同学们介绍中秋节的来历、习俗及 博饼活动的规则。随后,博饼活动在阵 阵清脆的骰子声中正式拉开序幕。随 着丰富的奖品纷纷花落各家,各班的状 元也陆续产生。同学们在浓浓的节日 氛围中结束了博饼活动,欢笑着期待着 来年继续。

做月饼、博状元、猜灯谜 晋江各校学子欢乐过中秋

本报记者 刘泽宇 欧阳霆 阮芳菲 文图



为使中秋节这一中华优秀传统文 化得到传承和弘扬,晋江安海坝头小学 开展了"千古承精粹,中秋月儿圆"主题 教育活动。其中,二年级的同学进行了 博饼活动,欢笑声、骰子声此起彼伏;三 年级的同学在了解中秋节习俗的同时, 还学习了一个关于中秋节的手势舞《中 秋》;五年级的同学们在家政教室动手 DIY 冰皮月饼,一个个面团在孩子们手 中揉搓、翻滚,最后变成美味的月饼。

中秋节前,晋江内坑中心小学开展 了以"月圆人圆国圆 传承文化经典"为 主题的中秋节活动。学校充分利用国 旗下讲话、黑板报、广播站等宣传教育 形式,介绍中秋节的节日民俗,使队员 们知道中秋的来历和纪念的意义。各 中队利用队活动课,挖掘中秋节的文化 内涵,普及中秋节知识。

近日,晋江内坑柑市中心小学积极 组织开展"喜迎二十大,强国复兴有我" 中秋节主题教育活动。活动中,各中队 开展主题队会,让队员们充分了解中秋 节的各种风俗习惯、节日渊源、形成,加 强队员传统文化教育,提高传统文化素 养。此外,各中队还刊出中秋节主题黑 板报、绘制手抄报,用色彩渲染节日的

在中秋节来临之际,晋江内坑三民 中心小学少工委组织各中队开展了丰 富多彩的迎中秋主题活动。各中队开 展了围绕"中秋节"的主题班会,以唱歌 谣、品月饼、制作爱心卡、写日记、画手 抄报等形式,让队员们对中秋节有了更 深刻的了解与认识,感受到了中华传统

文化的独特魅力。

开展了"童心传经典 月圆庆佳节"系列 活动。班队会上,各班开展了中秋经典 诗词诵读、小组讨论话中秋、讲述中秋传 统民间故事等活动,在优秀传统文化的 浸润中感悟节日的深厚内涵与独特魅 力,感受团圆的温馨。

近日,晋江龙湖衙口中心小学四年 级举行了一场别开生面的中秋主题活 动。活动中,同学们一起了解中秋节的 起源及寓意,通过讲故事、吟诵经典诗 词,感受中华传统文化的魅力,进而了 解风俗,传承传统文化。

为使少先队员更深入地了解我国 的传统节日,继承和弘扬优秀传统文 化,培养爱祖国、爱民族的情感,晋江 龙湖阳溪中心小学五年级开展了"中 秋节"主题教育活动。队员们在愉悦 的氛围中进一步了解中秋节的由来以 及各地的中秋风俗,感受传统文化的 独特魅力,激发内心的民族自豪感和 爱国热情。

9月9日,晋江金井毓英中心小学 全体师生用丰富独特的方式开展中秋 节庆祝活动。"海上生明月""明月松间 照"……学校以飞花令的形式,让同学 们朗诵带"月"字的诗词佳句,领悟中华 文化的魅力,活动现场不断碰撞出智慧 的火花

中秋佳节到来之际,晋江新塘沙塘 中心小学组织开展了"情满童心,月满中 秋"主题活动,让队员们在活动中认知传 统、弘扬传统。各中队围绕"中秋节"主 题,开展内容丰富、形式活泼的活动。有 的阅读"中秋诗韵";有的学习民俗知识; 有的分享中秋来历;有的讲述"嫦娥奔 的同学拍摄短视频,表达了对家人的感 近日,晋江东石廷都中心小学策划 月""吴刚伐桂"的传说……通过活动的 谢,送去自己的思念。

举行,增强了队员们对中华传统文化的 认同感和归属感,还积极营造了文明、祥 和、喜庆的节日氛围。

近日,晋江灵源灵水中心小学欢笑 声不断,恰逢中秋佳节,学校精心策划 开展了2022年"我们的节日——中秋" 主题教育活动。活动中,有的孩子以 "诗"传情,诵读经典名篇;有的孩子执 笔书写中秋诗词,感受书法的魅力;有 的孩子巧手精心制作了手抄报,描绘出 了中秋节的意境。此外,当天各班班主 任还组织开展主题班会,通过课件和视 频让学生了解中秋节的传统文化。

近日**,晋江梅岭心养小学**开展"我 们的节日·中秋"主题系列活动。活动 中,同学们广泛收集有关中秋节的来 历、故事、诗句、习俗等知识,通过手抄 报的形式把这个象征阖家团圆的传统 节日展现给大家;自己动手制作出精美 的彩泥月饼,并通过拼、贴、缠等方式制 作中秋花灯。此外,各中队辅导员还带 领队员们收集中秋由来的传说,组织开 展追根溯源话中秋故事会,并通过诗词 吟诵,让大家接受中国优秀传统文化的

重陶。 近日,晋江陈埭溪边小学开展了以 "礼赞教师节 情满中秋月"为主题的系 列活动。在班队活动中,辅导员老师带 领学生了解中秋节的传统文化习俗,引 导教育学生要有一颗感恩的心。主题 班会之后,各年段学生开展不同的活 动。有的同学利用课余时间拍摄"最美 月亮"图,送给自己心目中"最美"的老 师;有的自己动手制作香甜的月饼;有

张林中心小学小记者巧手制月饼

本报讯(记者欧阳霆)今年中秋节, 环节,小记者们一个个摩拳擦掌,跃跃欲 晋江磁灶张林中心小学小记者前往晋兴职 校,巧手制作起了月饼,为这个中秋增添了

正式动手制作前,晋兴职校的老师为 大伙儿示范起了做月饼的步骤,让小记者 们了解了基本的"理论知识"。到了动手 无穷。

试。做面皮、裹馅料、包酥油皮、刷蛋液 等,各种步骤有条不紊地进行。随后,老 师将大家做好的月饼送进烤箱,在高温的 烤制下,香飘四溢的蛋黄月饼新鲜出炉, 香味唤醒了大家的嗅觉和味蕾,令人回味

晋江市第八实验小学小记者DIY月饼

10日,晋江市第八实验小学开展了以"童 心传经典,月圆话佳节"为主题的中秋系 列活动,让学生在丰富有趣的实践活动中 更深入地了解我国的传统风俗、传承中华 传统文化。

学校小记者欢聚一堂,动手制作冰 皮月饼。首先,老师为小记者详细介绍 了月饼的做法。到了动手环节,小记者 力。"晋江市第八实验小学校长李向阳说。

本报讯(记者 欧阳霆)9月5日至 们跟着步骤DIY月饼。不一会儿,一个 个精致的月饼就新鲜出炉了,小记者纷 纷"晒"起了自己制作的月饼,脸上露出 了灿烂的笑容。

"本次中秋活动,不仅让队员们深入了 解了中国传统节日,更让队员们在活动中 体验了活动带来的乐趣,同时接受了中华 传统文化的熏陶,感受到了传统文化的魅

梧山小学小记者博饼庆中秋

本报讯(记者 刘泽宇)"哐啷 哐啷"的声音回荡在梧山小学的校 园里,原来是骰子在瓷碗里跳舞,跳 跃出中秋节的节日祝福。9月9日, 晋江安海梧山小学小记者齐聚一 堂,在博饼活动中,感受浓浓的闽南

中秋气氛。 当日12时,博饼正式开始。每 张桌子上都摆满了小记者们自带的 博饼奖品,一时间欢声笑语、投骰声 此起彼伏,小记者们都沉浸在闽南民 俗的独特文化魅力中。

小记者感言

物,但是了解了中秋博饼的规则,开阔了 视野

虽然状元不是我,但是重在参与,我

蔡琰萱 收获了满满的快乐。 我双手合十,学着和尚念经的样子,

这次博饼我虽然没有博到心爱之

苏斌景

嘴里念念有词,把骰子轻轻一扔,一下就 摇到了状元,心里别提多激动。 苏怡涵

道南小学小记者为中秋加点"甜

本报讯(记者 欧阳霆)"大 家将面皮搓圆后摊平,然后把月饼 馅放在中间,用食指和拇指慢慢向 上收口,合拢后放入模具……"中 秋节到来之际,晋江新塘道南小学 小记者站携手后洋老人会开展以 "浓情中秋,红心向党"为主题的自

制月饼研学活动。 活动中,工作人员讲述了中 秋的来历,现场示范了制作月饼 的步骤,并讲解了做月饼时需要 注意的事项。小记者们围坐在一 起开始动手制作月饼,揉皮、包 馅、印形状……每个步骤有条不 紊,现场一片欢声笑语。

小记者感言

以往的中秋节,我们都是在外面买月 饼,今年自己亲手制作月饼,这个月饼吃起 来也是别有一番滋味。 欧思杰

这次活动,让我了解了更多有关中秋 节的知识和故事传说,对中国传统佳节和 文化有了更深层次的热爱。 王奕铭

通过这次亲手制作月饼活动,我感受到 了劳动的快乐,又掌握了一项劳动技能,学会 大胆地提问,真是受益匪浅。 胡翠海

做月饼可不容易,我是眼睛看会了,手却 "废"了,属于标准的"手残党"。我自信满满, 跟着有样学样,可是月饼就是不圆,还"露馅' 了,哎,成功之路果然没有捷径。 杨温汝